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Amikor Héderváry Károly 
gróf az adott súlyos viszonyok 
közt Magyarország kormány­
zására vállalkozott, egy h tal­
mas koncepciójú feladatért égő 
lelkesedés töltötte be szivét. 
Könnyű lett volna neki kor­
mányzása számára kész alapot 
találni. Minden párt nyugodtan, 
sőt szívesen látta jövetelét. A 
Justh-párt hallgatott és terve­
ket kovácsolt, melyeket vele 
valósíthatna meg. A Kossulh- 
párt hallgatott és terveket ko­
vácsolt, melyeket vele valósít­
hatna meg. A Kossuth- párt 
sajtója üdvözölte. Az alkot

tumra uj épületet akart emelni,: tési lajstromokból, hogy a város
uj programmal egy egészen uj, belső területén levő összes adó-

I egységes, hatalmas, minden köteles és ideiglenes lakrészek és
! magasztos feladat megoldására nyitott helyiségek száma ^ 34,147,

képen koncipiálta meg maga-j alkalmas p§rt0t akart alapítani, melyből 20,175 U krész bérbe van
nak az elvállalt feladatot. ÓL mely toldozás, földozás helyett adva. lehát az összes lakrészek
neki az volt a meggyőződése, 
hogy Magyarországon egy er- 
dőnyi baj van. Nem elég, ha 
az ember itt egy-két lépésnyire 
utat vág magának. Ki kell irtani

gyökeresen ujjáteremtse a nem- j felének 3102 vei több. így tehát az 
zeti megtévelyedés politikai általános házbéradet életbe kellett 
mocsarában megkorhadt intéz- léptetni. Miután a törvény ez év 

énycinket, \ január 1 -evei lepett éieíbe, vissza.
___  „ Ha csak hatalom, és többség ; menőleg kell a háztulajdonosoknak
a bajok egész rengetegét és uj; kellett volna néki: tárt karokkal az adót fizetni, 
ültetvényekkel élőiről kell kéz- j várták őt a koalíció pártjai. Del A háztulajdonosoknak tehát a 
deni a fölépítés és megszervezés 5 az£rt akart hatalmat, hogy j jelenleg általuk elfoglalt lakást úgy 
munkáját. alkosson és ehhez olyan több- j kell értékelniük, mintha bérbe volna

Egy ország, melynek köz- j séget keresett, mely alkotásra adva, mert az adót ezen összeg 
igazgatása pártpolitikát csinál, képes és kész. És ezért válasz- után fizetik.
melynek bírósága nem az igaz-! tóttá a biztos szinekura helyett Az uj adó az államnak Debre- 
ságot, hanem a politikát szol- a bizonytalan, de lelkesítő küz-. czenben több mint 350 ezer korona
gátja, melynek politikai pártjai delmet. 
viszont nem az ország ja ;án 
munkálkodnak, hanem saját

mánypárt támogatta. A néppárt; érdek ik érvényesítésen fára-' 
lapja pláne azt irta, hogy meghoznak: egy ilyen ország el­
van cáfolva a közmondás, mely pusztul, ha az, ^ aki vezetésére
azt tartja, hogy (»es kommt 
selten’ was Besseres nach«) 
ritkán következik jobb. Mind­
ezek a koalíciós pártok abban 
bizakodtak, hogy Héderváry 
Károly gróf nyélbe fog ütni 
egy uj kooperációt. Maga köré 
gyűjt néhány meglevő pártot 
és mindegyiknek arányos részt 
juttatván a kormányzásból, ott 
kezdi újra, ahol a koalíció négy 
év előtt kezdte.

Ha a miniszterelnök, erre 
vállalkozik, nem lett volna ne­
héz dolga. — Könnyen talált 
volna többséget, melyet válasz­
tás utján megerősítvén, reá 
támaszkodva legalább néhány 
esztendei kormányzást biztosít­
hatott volna magának. — De

litalónos MzbÉrndó
OebreczenbEii.

hivatva van, beéri azzal, hogy,
a saját kényelméről gondos- nabb lakííSílfágaság előtt, 
kodjék és a bajok orvoslása 
helyett csak arra tekint, hogy 
azokat állandósítva, nyugodt 
fekhelyet vessen magának fö­
löttük.

j jövedelmet jelent. Az bizonyos, 
j hogy a házigazdák nem fognak a 
dolgon veszüeni, hanem igyekez­

nek majd a lakón ezt az uj adót 
bevasalni. így tehát az adó nem a 
háztulajdonosoknak, hanem a kö­
zönségnek kellemetlen.

Debreczen, ápr. 26.
A debreczen! közönség nagyobb 

lakásdrágaság előtt áll. A koalíció 
I adótörvénye okozta ezt a drágasá-

fi tanítói pálya.
Debreczen, ápr. 26.

A lapokban most jelennek meg
I . a tanintézetek pályázati fölhívásaiHéderváry Károly gróf nem got, amely immár be is követ- k középiskoj4k hirdetőtábláin is

akarta ezzel beérni. Ha igy j kezett.
akarta volna, könnyű dolga 
lett volna a táncbahivásra vá­
rakozó koalíciós pártokkal. Az 
ő kötelességérzete, hazaszeretete 
és ideálizmusa egészen más 
célt tűzött kormányzati akciója 
elé: Héderváry Karoly gróf egy 
egészen uj Magyarországot 
akart alapítani, le akarta rakni

A pénzügy igazgatóság ugyanis 
közölte Debreczen város polgár- 
mesterével, hogy az általános ház­
béradót a városra 1910. évi január

A középiskolák hirdetőtábláin is 
fölhívások buzdítják az ifjúságot, 
hogy ha kedvet és szeretetet érez, 
lépjen a tanítói pályára. És a fiatal­
ság nagy számmal tódul a tanítói 
pályára. Egyrészt meggyőződésbőlbéradót a városra mu. ev. Januar 'szeretet^öl hogy ápolja és el- 

elsejétől visszamenőleg kiterjeszti. Qltesse magját a magyar kultúrá­
nak. Akik «lelkesedéssel mennek,A törvény szerint ugyanis az 

esetben, ha a város terülelén lévő 
lakások és helyiségekből a felénél 
több bérbe van adva, általános

Héderváry Károly grót más-1 építkezni, hanem uj fundatnen-

egy uj korszak küszöbét, nem ! házbéradót kell kivetni. A debre 
akart semmiféle regi anyaggal czeni pénzügyigazgatóság megálla

pitotta az 1910. évi házadó kive-

azok csak később ébrednek annak 
tudatára, hogy bizony ez a pálya 
nem fényes, nem szép, hanem rö­
gös, gcndteli és nehéz.

A kapitalista termelési rendszer­
nek különös sajátsága, hogy szel­
lemi munkából a legnehezebb meg-

Nlüfogah Kautsuk és arany kivitelben, 
zománc fogsorok, rágásra 
használható és azonnal meg- / 
szokható, arany fogkoronák V 

-■ — és hidak. ■ ■ - mmk

Eltört darabok 2 óra alatt javíttatnak.

Magyar Ferencz
foígtecVinikus,

Szent-Anna-u, f>. (< .londv-ház)
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élni. A testi munka teljesítői már 
megértették, hogy a tőke hatalmá 
val szemben a szervezettség erejé­
vel lehet csak valamelyes sikeirel 
szembeállani A proletáriátus har­
cos ereje a szervezettséggel kivívja 
magának a csökkenő munkaidőt 
és emelkedő munkabért. A mun 
kásság meg tudja védeni gazdasági 
érdekeit. De nem igy a szellemi 
munkások. A társadalom legrosz- 
szabbul dotált tagjai a kultúra 
továbbvivő terjesztői. Az irók, mű­
vészek, tudósok, mind olyan fog 
lalkozások, amiből nehéz, módfölőtt 
nehéz megélni. Ezek mellett ilyen 
a sorsa s tanítóságnak is.

A tanítói pálya a foglalkozási 
ágak között egyike a legnehezeb­
beknek. A tanítótól megkövetelik, 
hogy állandóan tanuljon, oktasson 
az iskolában és az iskolán kívül. 
Terjessze a kultúrát és a nemzeti 
műveltséget. Mindezek mellett éljen 
társadalmi élelet is. Am amikor 
arról van szó, hogy e teljesített 
munkának megfelelő ellenszolgál 
tatásról gondoskodjanak, ükkor el | 
fordul mindenki a tanítótól. Az 
érdekeltek állig begombolkoznak 
és nem akarnak tudni arról, hogy 
aki dolgozik, annak élni is kell. 
Nem látják, hogy a tanító is férj, 
családapa, akinek nemcsak megá 
ról, hanem saját véreirő1, hozzá­
tartozóiról is gondoskodni kell.

A rendszer megváltoztatásán so 
kai lehet gondolkodni. Bizonyos, 
hogy az egyesülés ereje itt is szá­
mot tevő. Azonban nem elegendő. 
Mástól kell várni a bajok orvoslá­
sát. Talán eljön egyszer annak az 
ideje, hogy az emberek megértik, 
hogy legnagyobb szeretette! és 
legerősebb hálával tartoznak azok­
nak. akik serdülő gyermekeik szi­
vébe lopják a szeretet, a tudás és 
tudásvágy gondolatait. És méltóan 
gondoskodnak majd azokról, akik 
a legnehezebb s nem ritkán a leg 
hálátlanabb munkát teljesitik.

Lehár energikusan, vervvel diri­
gált s eddig nem sejtett szubtilitá 
sokat hozott ki a muzsikájából. 
Felvonások után sűrűn hívták a 
lámpák ele, megújult az ováció s a 
páholyokból hulltak elébe a virá 
gok. Gyönyörű este volt, amely 
bizonyára sokáig emlékezetes marad.

Beli műsor:
Francillon,Szerdán, ápr. 27-én 

vígjáték. B) bérlet.
Csütörtökön, ápr. 28-án : Édes 

teher, énekes bohózat. C) bérlet-
Pénteken, ápr. 29 én, Golh-pár 

felléptével: Tolvaj, dráma. B) bérlet.
Szombaton, április 30 án : .ngo- 

vány. Dráma. Góth pár fellépte 
B) bérlet.

Vasárnap, május 1-én, délután : 
Iglói diákok. Diáktörténet. Bérlet­
szünet.

Vasárnap, május 1-én, este : Ta­
tárjárás operette.

Hétfőn, május 2-án : Ingovány. 
Színmű. Góth pár fellépte. Bérlet 
szünet.

Kedden, május 3 án : Baccarat 
Goth pár fellépte.

SZÍNHÁZ.
A) bérlet. 57-ik szám.

Debreczen, 1910. ápr. 26-án, kedden:
Zách Klára.

Daljáték.

Lehár-est a színházban,
A Luxemburg grófja előadása.

Rövid egy hó alatt páratlan si­
kert ért el a Luxemburg grófja 
Debreczenben : tegnap este már 
tizenkettedikszer került színre. Ezt 
az előadást a világhírű komponis­
tának, Lehár Ferencznek jelenléte 
tette ünnepélyessé. Forró, lömőtt 
hangulat uralkodott a nézőtéren, 
amely zsúfolásig megtelt előkelő 
közönséggel.

Mikor Lehár a feldíszített pulpi 
tuson elfoglalta helyét, a megerő­
sített zenekar tust húzott, a közön­
ség pedig percekig tapsolta az 
illusztris vendéget, akit láthatólag 
boldogan érinieil ez a meleg fogad­
tatás. Azután felgördült a függöny, 
a szereplők olyan friss kedvvel s 
finom poenlirozással játszottak, hogy 
még a premier emlékét is elhomá 
lyositották. Zilahyné kitünően éne­
kelt, a löbbiek, ha nem is győzték 
hanggal, igyekezetükkel iparkodtak 
kárpótlást nyújtani.

Felfüggesztették
az adótörvényeket.

A kormány
a közönség érdekében.

A politikai helyzet.

— Távirati tudósítás. —
Budapest, ápr. 26.

A koalíciós kormány pénzügy­
minisztere, Wekerle Sándor össze­
tákolt egy adótörvényt, amelyről 
Tisza István gróf is megmondotta 
Debreczenben, hogy nem jó. Ez az 
adótörvény ez év január 1-én életbe 
lépett és oly súlyos terheket ró az 
ország lakosságára, hogy az amúgy 
is nehéz megélhetést még terhe­
sebbé teszi. Hiába volt minden fel­
szólalás, amely az adótörvény ellen 
felmerült, Wekerléék mégis életbe 
léptették, mert azt a mérhetetlen 
deficitet, amelyet rablógazdálkodá 
suk előidézett, a polgárságon akar­
ták bevasalni.

A kormány most látja be, hogy 
mily súlyos hátrányokkal jár az 
országra az uj törvény, amely pél­
dául Debreczenben az általános 
házbéradót is életbe léptette Erről 
lapunk más helyén emlékezünk 
meg.

A Wekerle féle rossz adótörvényt 
az uj kormány fslíűggesztettc s ez 
zel a közönséget az óriási terhek­
től megszabadította.

Budapesti tudósítónk jelenti táv­
iratilag az adótörvények felfüggesz­
tését. A kormánynak ez az intéz­
kedése, amelylyel az előbbi kor- 
rnány által megalkotott s a népre 
súlyos terheket rovó adótörvények 
életbelépését felfüggeszti, tanúsko­
dik arról, hogy a kormány t polgá­

rok helyzetéről lelkiismeretes igazsá­
gossággal óhajt gondoskodni.

E törvények felfüggesztéséhez uj 
törvény szükséges, amelyet meg­
alkotni egy uj parlamentnek lesz 
hivatása. Miután pedig a Justh- 
párt azzal fenyegetődzik, hogy min­
den törvényhozási munkát lehetet­
lenné tesz s igy ennek a törvény­
nek megszavazását is megakadá - 
lyozza, a választópolgárságnak na­
gyon alaposan meg kell fontolnia, 
vájjon szavazatával támogat-e egy 
Olyan politikát, mely az egyeseket 
is súlyos anyagi érdekeiben kézzül 
megkárosítani.

örvendetes módon mindenfelől 
hírek érkeznek arról, hogy az egész 
társadalom elítéli azokat az anar- 
kiszfikus állapotokat, melyek Jus- 
thék parlamenti példaadása nyomán 
az országban az utóbbi időben 
lábrakapnak.

Hovatovább oda fejlődnek az 
állapotok, hogy fokos nélkül egyes 
helyeken az utcára lépni sem lesz 
bátorságos és politikai közéletünk 
érdemes alakjai mindenfelé ki van­
nak téve a felizgatott utcai csőcse­
lék szidalmazásának.

Semmi kétség benne, hogy rö­
videsen a müveit társadalom és a 
hatóságok fellépésének sikerülnie 
fog, hogy a csinytevéseknek egy­
szer és mindenkorra véget ves­
senek.

vájjon az eltűnt aranyak talán csak 
a legény képzeletében születtek meg 
Az olajos papirosra vonatkozó rész-" 
let azonban arra vall, hogy 0|y 
alacsony műveltségű legényről nem 
tó'elezhető fel, hogy ezt a részle­
tet kitalálta volna. Ez indította a 
csendőrséget is arra, hogy az el­
járást a legerélyesebben megindítsa 
s az esetről az ország összes köz­
biztonsági hatóságait értesítse.

18 Isiló aranyat 
keresnek Debrecenben.

A parasztlegény
talált kincse.

Debreczen, ápr. 26.
A baranyakisfaludi csendőrőrs 

már napok óla nyomoz egy rejtel­
mes bűnügyben, melyben tizenöt 
kiló talált arany játsza a főszere­
pet. A kincset a baranyakisfaludi 
határban levő egykori kolostor 
romjai között találta egy paraszt 
legény négy évvel ezelőtt s azóta 
a lakásán rejtegette. Néhány nap 
óta a kincs eliünt.

A legény fellármázta a falut s a 
dolog hire eljutott a csendőrök 
fülébe is. Ezek rögtön megindítot­
ták a nyomozást, amely azonban 
mindeddig eredménytelen maradt.

Baranyakisfamd határában van 
egy régi rom, valaha kolostor volt, 
azonban még a törők hódoltság 
korában lerombolták. Sztolnik Jócó 
paraszdegény négy évvel ezelőtt a 
romok között kóborolt s akkor 
állítólag egy üstben találta az ara­
nyakat, melyek mellett egy össze- 
csavart — vallomása szerint — óla 
jós papiros, nyilván pergament 
feküdt. A papirost eldobta, az ara­
nyakat pedig hazavitte és otthon 
elrejtette. A dologról nem tudott 
más, csak a legény özvegy édes 
anyja.

Az asszony néhány héttel ezelőtt 
férjhez ment s a gondosan őrzött 
aranyak eltűntek. A legény mos

A Jogkereső közönség
szives tudomására hozatik, hogy
dr. Mariska György

debreczenl ügyvéd
egészségi okokból a városból vég- 
leg eltávozik és hogy irodáját

dr. tasnádi

Kardos Endre
debreczenl ügyvédnek

kinek az irodája az atyja
Hantos László heresheiiő házában,
Kossuth-a. 7. sz. a. van.

Rejtélyes haláleset.
Dráma a mezőn.

ápr. 26.Debreczen,
A debreczen! kir. ügyészségnek 

ma délelőtt titokzatos halálesetről 
tettek jelentést. Az eset Sáránd 
határában történt, ahol Lovász Já­
nos mezőőrt habzó szájjal a föl­
dön feküdve holtan találták. Mel­
lette hevert puskája és táskája, a 
melyből semmi se hiányzott.

A holttestet bevitték a sárándi 
községházára, ahol elhelyezték ad­
dig, mig ez ügyben a további In­
tézkedés megtörténik. A vizsgálat 
kiderítette, hogy Lovász János ren­
des körútját végezte az éjjel a me­
zőn. Feleségétől elbúcsúzott s azt 
Ígérte, hogy reggelre hazamegy. 
E he'vett azonban egy kisbiró je­
lentette, hogy a férje meghalt.

Az asszony kétségbeesetten hall­
gatta az előadást, de végre is kény­
telen volt megnyugodni a fájdalmas 
sorsba.

Délután jelentik Sárándról, hogy 
Lovász Jánost felboncolták s meg­
állapítottak, hogy szivszélhüdís ölte 
meg.

Segítség nélkül volt a rémes 
pillanatban s a halál bekövet­
kezett.

Az „Esti Hirlap“-ra minden 
nap lehet előfizetni a kiadó • 
hivatalban, Piac-u. 12. Előfiz e-

tohaapját gyanúsítja a lopással. A tési ár havonként 90 fillér, 
csendőrség elsősorban azt kutatja, —
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KALAP

ÚJDONSÁGOK
a legolcsóbbtól a legfinomabbig

Lengyel Samunál.
HÍREK

— A király születése napja. Ez
évben lesz az uralkodó 8J eszten­
dős. Az alkalmat az ország tör­
vényhatóságai felhasználják, hogy 
lojalitásuknak méltó módon adja­
nak kifejezést. Tolnavármegye az 
első, amely megkereste a törvény­
hatóságokat, hogy a király szüle­
tése napját díszes keretek között 
üijék meg. A megkeresés Debre­
cen városához is megérkezett.

— Küldöttség a városnál. Már- 
ionfalva község ref. lakosságának 
küldöttsége tisztelgett ma délelőtt 
Ajtay Jenő lelkész vezetésével a 
polgármesternél s megköszönte a 
város segélyét, melylyel lehetővé 
tette, hogy a mártonfalvai ref. tem 
plom tornya felépülhet, a polgár- 
mester a kü:dőttséget igen szívélye­
sen fogadta.

— Stingli Kálmán búcsúja. Deb- 
reczen állomás főnőkét, Stingly 
Kálmánt, mint tudvalevő, áthelyez­
ték Budapestre. A népszerűségnek 
örvendő vasúti főtisztviselő ma dél 
előtt tett bucsulátogatást Kovács 
József polgármesternél.

- Előléptetések a mávnál. A na­
pokban olyan híreket korpoltáltak, 
mintha a magyar államvasutaknál 
május elsején tömeges nyugdíjazá­
sok történnének. A legdletékesebb 
helyről szerzett információ alapján 
jelenthetjük, hogy a máv. májusi 
személyváltozásai a következőleg 
állanak : Most nyugdíjazását kérte 
a máv. főtisztviselői karában 27—30 
hivatalnok. Ezek helyét azonban 
csak julius végén töltik be, mert a 
nyugdíjazottak távozása csak három 
hónap múlva történik meg. A zág­
rábi üzletvezetőség területén több 
száz altiszt előléptetése várható. A 
hivatalnoki karban kisebb mérvű 
kinevezések lesznek.

— Lemondás. A debreczeni Kos­
suth szobor bizottságban elfoglalt 
helyéről Strobl Alajos, a kiváló 
szobrászművész leköszönt s ezt 
tudatta Kovács József polgármes­
terrel.

— A mezőrendőrség hivatalos órái.
A mezőrendőrkapitányság értesítése 
szerint a hivatalos órák a követ­
kezőleg változnak tneg. Hétköz­
napon állatjárlatok kiadása napján
eggeli 8 órától déli 1 óráig, va­

sárnap d. e. 9 órától 12 óráig.

Ünnep másodnapján d. e. 9 órától 
déli i2 óráig. Hétfőn és kedden 
délután 3-6 óráig. Vásár előtti 
héten d. u. 3—6 ig. Vásár hete 
után szombaton d. u. 3—6-ig.

— A nyirviz lecsapolása. Az
alsószabolcs-nyirviz lecsapoló tár­
sulat ma délelőtt értekezletet tartóit 
a városházán. Az értekezleten igen 
sokan jelenlek meg s elhatározták, 
hogy 40—50 ezer korona költség 
gel a Nyirviz ahó részén megkez 
dik a lecsapolási munkálatokat.

— A város csatornázása. Tegnap 
délután a városházán értekezlcí 
volt a csatornázás építése ügyében. 
Az értekezletről a következő jelen­
tést adták ki: A munkavezetésével 
Aczél Géza főmérnököt bízták meg 
400 korona havi pótdijjal. Helyet­
tese Haty Kálmán 200 korona pót­
dijjal. Elhatározták egy mérnök, 2 
pallér, 2 rajzoló és több napidijas 
felvételét s gondoskodtak egy iroda, 
egy raktár berendezéséről és fel 
szereléséről. A csatornázáshoz szük­
séges anyagok kövezetvámmentes­
séget élveznek. A csatornázási 
munkálatot a jövő hóban megkez­
dik a jelenlevő miniszteri kiküldött 
ellenőrzése mellett.

— Lopás. Szabó Antal Kossuth- 
u'cán lakó főtisztet e hó 21-én 
meglopták. A padlását erőszakkal 
felteszitették és onnan 64 korona 
értékű fehérneműt loptak el. A 
rendőrség az iratokat áttette az 
ügyészséghez, a hol a nyomozás 
ismeretlen tettes ellen megindult.

— Halálozások. A mai napon a 
következő haláleseteket jelentették 
be az anyakönyvi hivatalban : 
Milók Anna r. kath. 18 éves, Gra- 
bócz Géza r. k. 16 éves, Gara 
Gyula ref. 23 éves, Nagy József 
ref. 68 éves, Tóth Lajosné ref. 55 
éves.

A Mihalovits - féle 
csukamáj-olajat, mi­
után nincsen ize, vagy 
kellemetlen szaga, — 
a gyermekek szívesen 
megisszák. Kapható a 
Mihalovits-gyógyszer- 
tárban, Piac-utcza, a 
városházzal szemben.

A miskolci pályaudvaron ittas 
állapotban kivette és mutogatta a 
nála levő nagy összegű bankóprést. 
Meglátta ezt a váróteremben Fónad 
István 20 éves salgótarjáni fiatal­
ember.

Amikor Wciszberg az indulásra 
készen álló vonalba beszállt, Fónad 
utána ment és elakarta a pénzt 
lopni. Benyúlt a Weiszberg zse­
bébe és kivéve onnan a pénzt, el­
akarta a kocsiszakaszt hagyni, két 
asszony azonban,akik ugyanabban 
a kocsiban ültek, észrevették a lo­
pást és figyelmeztették Weisrherget.

Ez kiáltozni kezdett és miután a 
vonat még az állomáson állott, egy 
rendőr bement a kocsiba és a zseb­
tolvajt letartóztatta. A pénzt meg 
találták nála.

Kitűnt, hogy már többször volt 
büntetve és legutóbb a miskolci 
kir. törvényszék fogházában ült 
lopásért és csak feltételesen bocsá­
tották szabadon. Letartóztatták.

Távirat - Telefon.
Főispán! beiktatás.

Marosvásárhely, ápr. 26.
Ma délelőtt iktatták be hivatalába 

Erősdy Sándor marostordamegyei 
főispánt. A közgyűlésen a főispán 
hívei jelentek meg, de az ellenzék 
tagjai közül is sokan részt vettek 
az installáción. Nagyobb zavar nem 
történt. A főispán letette az esküt 
s nagyobb szabású beszédet mon­
dott, kijelentve, hogy a vármegye 
békéjének megalapozása hő óhaj- j 
tása.

Választói jog ligája Szegeden.
Szeged, ápr. 26.

Tegnap este mintegy 500 polgár 
jelenlétében alakult meg a válasz­
tói jog ligájának vidéki szervezése. 
A liga május 8-án népgyülést tart, 
amelyen Bánlfy Dezső báró is jelen 
lesz.

Elfogott debreczeni zseb­
tolvaj.

Tettenérték a vasútnál.
fDebrecsen, ápr. 26

A debreczeni rendőrségnél is jól 
ismert alakot fogtak el Miskolcon, 

j Mint onnan írják ugyanis, Weisz- 
; berg Náthán csak a véletlennek 
köszönheti, hogy könnyelműségé­
nek és iszákosságának drágán meg 
nem adta az árát. Weiszberg Ame­
rikából vándorolt vissza és szülő­
falujába, Sztropkőra igyekezett.

Elsülyedt bánást.
Szatmár, ápr. 26.

Pintér Márton 64 éves peregi 
kanász az ecsedi lápnál tegnap 
este ingoványos helyre jutott. A 
föld besüppedt alatta s a szeren­
csétlen megfult.

fl szacharin-ügy.
Budapest, ápr. 28.

Az elöljáróság kihallgatta Török 
Sándor gyógyszerészt a szacharin- 
ügyben. Törők tiltakozott a vád 
ellen, kijelentvén, hogy a szacha­
rin árulására engedélye volt.

Esküvő a halálos ágyon.
Budapest, ápr. 26.

Kecskemétről megható eset hí­
rét jelentik. Egy Kállay István nevű 
legény kivételes nősülési engedély­
ért folyamodott. Az engedélyt be­
tegsége miatt megadták. Tegnap 
állapota aggasztóra fordult, úgy, 
hogy halála előtt néhány perccel 
Tóth ref- lelkésznek kellett össze­
adnia Kállay menyasszonyával, Ha­
las Karolinnal.

Tomasits útja.
Budapest, ápr. 26.

Zágrábból jelentik, hogy Toma­
sits bán a Semmeringre utazott 
Khuen gróf miniszterelnökhöz. — 
Útja a horvát eseményekkel van 
összefüggésben.

üusth Kolozsváron.
Kolozsvár, ápr. 26.

Justh Gyula délvidéki utján ma 
odaérkezett. Holnap tart beszédet.

Regény csarnok

Debreczeni méregbeverők.
Irta/. Koncz Ákos.

(7-)
Mert Éváról sokat vert a hir, 

már mielőtt az ura elvette. Úgy 
mondták, hogy a Donga István 
szenátor uram fiával is szeretkezett, 
szenátorné asszonyom éles szeme 
azonban észrevette a veszedelmet 
és a fiát elküldte a törők ellen 
harcolni. Éva aztán, hogy elesett a 
szenátor-famíliától, férjhez ment 
Csendes Istvánhoz, egy nála jóval 
korosabb emberhez, akinek jóságát 
azonban nem becsülte meg, hanem 
mindig a házon kívül forgolódott, 
szüntelen keresvén a vigasságokat. 
az urának nem tetszett az asszony 
hivalkodása, intette is a jóra, ez 
azonban édeskeveset adott az urára, 
aki azután keményebb eszközökkel 
élt és megtiltotta Évának az éjsza­
kai kimaradásokat. Nem csoda az­
tán, hogy az ellenkezés tüze emész­
tette a ház békéjét és Csendes Ist­
ván százszor megbánta, hogy ed­
digi nyugalmát felcserélte a per­
patvarral.

Lakott ebben az időben egy 
gyanús asszony Debreczenben. Az 
egykorú jegyzőkönyvben a kővet­
kezőket olvashatjuk felőle: „Vé­
geztetett vala, minekutánna kivilá­
gosodott, hogy Csuporka Sára bir- 
hicselt és erdei herbákból kotyva- 
lékot miscál vala, egy egy tallért 
vévén gyanús tudományáéit, mely­
nek következtében Sulyok István 
felesége majdnem megliólt vala, 
— adódjék az hóhér kezeibe, aki 
fogdossa meg a tüzes fogóval, az­
után pediglen földkunyhója veres­
sék szét, és az ártalmas fluidumok 
töressenek össze, praesente sena- 
tore Joanne Puskás, őneki pedig­
len meghagyódik, hogy többé ne 
audeáljon valamely gonoszságot 
cselekedni, mert élete elfogyódik 
az hóhér keze alatt.“

! (Folyt, kűv.)
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Költözkodők figyelmébe!
Villanycsengök, telefonok

berendezését, javítását, áthelye- 
zését, évi jókarban tartását, úgy 
helyben, mint vidéken a legjobb 
anyaggal, jótállással OlCSÓB

eszközöl

FÖLDVÁRI L.
Piac utcai barak. Telefon 168.

Piac-utca 83. sz. alatt

hét bolt
és udvari

irodahelyiség Bosznay I. és Társa

a legújabb szövésekben, kosztümökre és 
ruhákra gyönyörű divatos színekben, továbbá

Zefir újdonságok
blúzokra és férfi ingekre óriási választékban kaphatók

divatáruházában
DEBRECZEN, Kossuth-utca 5.

KOVÁCS GYULA és ISA
női divattermeben

IDebrcczen, Főtér 55.
bunjária kávéház melle?!.

A legújabb tavaszi és nyári divat 
újdonságok nagy választékban meg­
érkeztek divattermeinkbe, ezek meg 
tekintésére a nagyérdemű hölgy­
közönség szives figyelmét felhívjuk.

Kernek Costümök szövet, vá­
szon és batisztből, leány es gyer­
mek felöltők, porköppeny 
vászon, lüszter és selyemből, a leg­
olcsóbbtól a legfinomabb kivitelben, j 
Blousok, csipke, tüll, selyem és 
szövetből legszebb kivitelben. Pon- i 
gyolák es aljak dús választékban. 
Alsószoknyák selyem, lüszter 
és chlothból fekete és minden szín- j 
ben. Es meg több tavaszi újdonságok.

legolcsóbb szabit arab iueIIeíí !

I

Slapittatott: 19W.
I

Telefon 435. Telefon 435

Központi Cipő- eg Kalap-áruházban
Debreczen. Dreher melleit Piac-u. 47.

: g SPHDHIROETÉSEK s, ff Minden szó 4 fillér. ff
10 szóiá 40 fiiét.

miatt
a raktáron levő összes

cigi, hlapoh és fehérneműéit
o-yári Árban adatnak el.

Üzletemé f. évi május 20-tól FiflCZ UÍCZŰ t'l SZ. ülá a Killer-féle 
bútorüzlet helyiségeibe helyezem át. (GcrÖ fiiba ÜZlEiE ItlEilé).

Lfa nincs pénze és szüksége w.
! ■ ■ vászon asztalteritő, szövet es 
I csipkefüggöny, futó és nagy sző­

nyegre. Paplan és flanel takarók.
1 férfi és női felöltők, kész férfi, fiú 
I öltönyre, vagy tükör, kép és bútor, 
I csekély heti, vagy havi részletre. —
! Várost, megyei és állami tisztviselők 
I kedvezményben részesülnek. Tiszte- 
j lettel Kaiser Salamon, Hatvan-u. 2 
Telefon 685.

|yész zászlórndak különböző me. 
. I» retekben kaphatók Váginál, — 
í Török Bálint utca 24.

HoroVitz Zsigti)oi)d
■ köi)yvpyoii)dája e
Debreczen, Piacz-utcza 12. szám.

¥
Telefon-szám: 330.

Ajánlkozik mindennemű

könyvnyomdái munkák
gyors és ízléses kivitelére julÉnycS árak ItlEllEÍÍ.

KÁszit :
újságokat, tudományos müveket, folyóiratokat, falraga­
szokat, műsorokat és egyéb körözvényeket, étlapok, 
borcimkék, névjegyek, eljegyzési és esketési értesítők, 
bálokra és ünnepélyekre szóló meghívókat, táncrende­
ket, gyászjelentéseket s minden könyvnyomda: -

előállítható munkát bármily színben.

IskotÉknak:
Pénzintczetckneíi:

értesítők, oklevelek, bizonyítványok, 
értesítések és különféle kimutatások

alapszabályok, értékpapírok, 
, részvények és szelvényivek,

betéti könyvecskék, üzleti könyvek, mérleg-számiak, 
hirdetmények s minden egyéb előforduló nyomtatványok.

KtTg5hEdőftREh és Ipnrvóllalatnltnah: körle­
velei,-.

■jegyzékek számlák, üzleti könyvek, címkék és rag- 
cédulák, intő-levelek, levélpapírok és borítékok cc-gnyo 
íi vt sál, cégit árnak, üzle-.i jelentések, levelezőlapok, 
zacskó cégnyomás, csomagoló papírok cégnyomással, 

szóval mindennemű üzleti nyomtatványok.

Beküldőit kéziratok után költségvetéssel szívesen szolgálok.
HWUJBSKW CS\M

Nyo matolt Horovilz Zsigmcnd könyvnyomdájában, Debreczen, PiacTűa 12. (Síeuo inger-ház.. T, efon d-VL
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